



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

Αθήνα, 4.4.2012
Αρ. Πρωτ.: ΥΠ.ΠΟ.Τ./ΓΡ.ΥΠ./Κ.Ε./187

Ταχ. Δ/ση: Μπουμπουλίνας 20
Ταχ. Κώδ : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax : 210-82.01.426

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
ΚΟΙΝ: 1. Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3142/13.3.2012 Αναφορά

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 3142/13.3.2012 Αναφοράς του Βουλευτή κ. Νικόλαου Νικολόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού, σας γνωρίζουμε ότι η στρατηγική της Γενικής Γραμματείας Τουρισμού εστιάζει, μεταξύ άλλων, στην ανάπτυξη των ειδικών μορφών τουρισμού σε όλη την επικράτεια, ως μέσο τόσο για την αντιμετώπιση της εποχικότητας όσο και για τη διεύρυνση του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε εκείνες τις ειδικές μορφές, η ανάπτυξη των οποίων ευνοείται από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας μας. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Πολιτισμού & Τουρισμού έχει ήδη αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες για την προώθηση και ανάπτυξη του θρησκευτικού-προσκυνηματικού τουρισμού.

Η στρατηγική του Υπουργείου στον συγκεκριμένο τομέα περιλαμβάνει την προσέλκυση tour operators που εξειδικεύονται στον θρησκευτικό τουρισμό, καθώς και την στενή συνεργασία του Υπουργείου με την εκκλησία αλλά και τους επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται σε περιοχές θρησκευτικού/ προσκυνηματικού ενδιαφέροντος, ώστε να διαμορφωθεί ένα ελκυστικό τουριστικό προϊόν που θα αξιοποιεί την πολιτισμική και θρησκευτική κληρονομιά της χώρας και θα αποτελέσει έναν πρόσθετο πόλο έλξης τουριστών όλο το χρόνο.

Για πρώτη φορά η προώθηση του θρησκευτικού και προσκυνηματικού τουρισμού στη ρωσική αγορά θα πραγματοποιηθεί με οργανωμένη προσπάθεια Πολιτείας, Εκκλησίας και τουριστικών φορέων, όπως αποφασίστηκε στην από 14.02 συνεδρίαση της αρμόδιας άτυπης επιτροπής, υπό τον Υφυπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού κ. Γ. Νικητιάδη. Ως αποτέλεσμα της συνεδρίασης, συγκροτηθούν ομάδες εργασίας από τους συμμετέχοντες φορείς με στόχο την καλύτερη δυνατή ελληνική προβολή στη μεγάλη τουριστική έκθεση που διοργανώθηκε το Μάρτιο στη ρωσική πρωτεύουσα, από την Κυβέρνηση της Μόσχας.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, εκτός του Υφυπουργού κ Γιώργου Νικητιάδη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δωδώνης κκ. Χρυσόστομος (πρώην Ζακύνθου & Στροφάδων), ο Γραμματέας του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, Αρχιμανδρίτης Πατέρας Σπυρίδων Κατραμάδος, ο εκπρόσωπος της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους, Αντιπρόσωπος Ιεράς Μονής Μεγίστης Λαύρας, Ιερομόναχος Γέρων Νικόδημος, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής Προσκυνηματικού Τουρισμού Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Επαρχίας Κρήτης εις Ηράκλειον (Εκκλησία της Κρήτης), Αρχιμανδρίτης Πατέρας Τίτος Ταμπακάκης, ο σύμβουλος του Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας

Τήνου κ. Γεώργιος Κοκορέλης, ο Γενικός Διευθυντής του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων κ. Γιώργος Δρακόπουλος, ο Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδοχείων Νομού Χαλκιδικής και εκπρόσωπος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος, κ. Γρηγόρης Τάσιος, ο Διευθυντής της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων, κ. Γιώργος Αμβράζης, το μέλος του Δ.Σ του Συνδέσμου Εν Ελλάδι Τουριστικών και Ταξιδιωτικών Γραφείων, κ. Νίκος Κελαϊδίτης, ο Δήμαρχος Πάτμου κ. Γρηγόρης Στόικος, ο Δημοτικός Σύμβουλος Πάτμου κ. Γιάννης Σκεμπές και η Διευθύντρια Διεύθυνσης Έρευνας Αγοράς και Διαφήμισης του Ε.Ο.Τ. κ. Αγγελική Βαρελά.

Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω, στη συνεδρίαση της Άτυπης Γνωμοδοτικής Επιτροπής η εκκλησιαστική εκπροσώπηση έγινε στο ανώτερο δυνατό επίπεδο, από ιερωμένους απολύτως αρμόδιους για την ανάπτυξη του θρησκευτικού-προσκυνηματικού τουρισμού σε όλη την Ελλάδα.

Η στενή συνεργασία μεταξύ ΥΠΠΟΤ και Εκκλησίας της Ελλάδος για θέματα προώθησης του θρησκευτικού τουρισμού, έλαβε για πρώτη φορά τόσο οργανωμένη μορφή, μέσω αυτής της Άτυπης Γνωμοδοτικής Επιτροπής, πράγμα που αναγνωρίζεται και από τις δύο πλευρές. Επιθυμούμε να τονίσουμε ότι έγινε για πρώτη φορά οργανωμένη καταγραφή μνημείων, με περιγραφή και φωτογράφιση, στοιχεία για την προσβασιμότητα, τα διαθέσιμα καταλύματα στην ευρύτερη περιοχή, τη λειτουργία εστιατορίων και άλλων καταστημάτων, τα οποία μπορεί όποιος θέλει να τα βρει στην ιστοσελίδα του ΕΟΤ.

Από την πλευρά του, ο Σεβασμιώτατος Δωδώνης κ.κ. Χρυσόστομος, σε ομιλία του στα εγκαίνια της 1ης Διεθνούς Έκθεσης Εναλλακτικών Μορφών Τουρισμού Nexus, στις 31.03, επισήμανε και αυτός την άριστη συνεργασία μεταξύ Εκκλησίας και Υπουργείου και εκδήλωσε την αισιοδοξία του για την περαιτέρω ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού.

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού και Τουρισμού
2. ΓΠΤ- Γραφείο Γενικής Γραμματέως Τουρισμού
3. ΓΠΤ- Δ/ση Τουριστικής Πολιτικής
4. ΓΠΤ- Δ/ση Διεθνών Σχέσεων
5. ΕΟΤ- Γραφείο Γενικού Γραμματέα
6. ΕΟΤ- Γραφείο Προέδρου
7. ΕΟΤ- Δ/ση Μελετών και Επενδύσεων
8. ΕΟΤ- Δ/ση Έρευνας Αγοράς και Διαφήμισης

